



POČETAK GLASA SLAVONIJE U OSIJEKU

Glas Slavonije tiskani je medij, nastao u jeku Drugog svjetskog rata u Osijeku. Tiskan je od 24. travnja 1943. godine i bio je vrhunac antifašističkog tiska istočnog dijela Hrvatske. Pisan je u duhu buduće narodnooslobodilačke akcije. Nakon oslobođenja Osijeka, 14. travnja 1945., Glas počinje izlaziti kao tjednik, nakon čega postaje dnevni list. I to je jedini list koji izlazi u Slavoniji tijekom vladavine Josipa Broza Tita (Novak, 2005). Neki autori drže kako Glas Slavonije vuče korijene od nekadašnjeg Hrvatskog lista koji je izlazio do 1920. do 1945. godine, također u Osijeku (Glušac, 2013). Međutim Hrvatski list je zbog zagovaranja politike Stjepana Radića nekoliko puta bio zabranjen, a protivnici ideje o tome da je Glas Slavonije sljedbenik Hrvatskog lista ističu kako je potonji djelovao do 1945. godine, a dvije godine ranije već je počeo izlaziti Glas. Osim toga razlika je i u ideologiji tih dvaju dnevnih novina. (Novak, 2005). Teme koje nakon 1945. dominiraju u Glasu Slavonije tiču se poljoprivrede, ruralnih krajeva, rada seoskih zadruga i političkih akcija Narodne fronte (Krušelj, Mirošničenko, 2014). Osim toga, prisutni su i zabavni sadržaji, reportaže i feljtoni, dok se u kasnijim izdanjima mogu pronaći posebne rubrike namijenjene ciljanoj skupini stanovništva, primjerice djeci ili domaćicama (Glušac, 2013).

Općenito govoreći, značajke tiskanih medija su informativnost, propaganda, popularizacija određenih sadržaja, agitativnost određenih slojeva društva, zabava te posjedovanje pedagoške značajke. Zadaća novina, posebno onih koji se tiskaju svakodnevno, imaju za cilj informiranje širih slojeva društva o svakodnevnim događanjima od kulture i politike do svijeta zabave i razonode (Krušelj, Mirošničenko, 2014). Način na koji se prenose vijesti u novinama, igraju bitnu ulogu u društvu i čine opus jednih novinskih izdanja. Stoga se kao najpoznatija sredstva ističu: izvještavanje, kronika, komentar na neki događaj, intervju, anketa, reportaža i esej (Silić, 2006). Upravo politički segment novinskog lista, konkretno Glasa Slavonije, važan je nama povjesničarima u istraživanju utjecaja politike na ovaj medij tijekom 20. stoljeća, ali i istraživanja na koji način su se prezentirali određeni događaji u dnevnim novinama.

IZVORI

1. Glušac, Maja. (2013). Osječke novine nekada i sada. Anali zavoda za znanstveni i umjetnički rad u Osijeku, 29, str. 149-163. Preuzeto s <https://hrcak.srce.hr/150022>
2. Krušelj, Kristina; Mirošničenko, Ivana. (2014). Jezik osječkih novina: Branislav i Glas Slavonije. Hrvatistika: studentski jezikoslovni časopis, 7(7), str. 77-94. Preuzeto s <https://hrcak.srce.hr/134921>
3. Novak, Božidar. (2005). Hrvatsko novinstvo u 20. stoljeću. Zagreb: Golden marketing, Tehnička knjiga
4. Silić, Josip. (2006). Funkcionalni stilovi hrvatskoga jezika. Zagreb: Disput

PIŠE: ANTONIO STUHLI